
 
 

Αθήνα 19 Νοεμβρίου 2021 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

  
ΘΕΜΑ: Μηδενική σχεδόν παραγωγή ελιάς λόγω ακαρπίας και επιπτώσεων της 

κλιματικής κρίσης. Άμεση στήριξη των παραγωγών και νοικοκυριών της Κορινθίας 

Το 2021 είναι μια καταστροφική χρονιά για τον πρωτογενή τομέα της χώρας, σχεδόν στο 

σύνολο των καλλιεργειών. Πανδημία, κλιματική κρίση, πληθωριστική κρίση έχουν πλήξει την 

αγροτική παραγωγή από τη Θράκη μέχρι την Κρήτη. 

Στην ίδια κατάσταση με τους συναδέλφους τους βρίσκονται και οι αγρότες της Κορινθίας. 

Πυρηνόκαρπα, σταφύλια επιτραπέζια και οινοποιήσιμα, κορινθιακή και ξανθιά σταφίδα, 

λεμόνια, όσπρια και κηπευτικά έδωσαν μειωμένη παραγωγή και πολύ χαμηλό εισόδημα στους 

παραγωγούς σε συνδυασμό με τις εξευτελιστικές τιμές που διέθεσαν τα προϊόντα τους. 

Τώρα, ήρθε η σειρά των ελαιοπαραγωγών να διαπιστώσουν το μέγεθος της μείωσης της 

παραγωγής τους, μιας και ήρθε η ώρα της ελαιοσυλλογής. Σχεδόν μηδενική παραγωγή στις 

περισσότερες περιοχές του Νομού λόγω των επιπτώσεων των παγετών, αλλά και των 

καυσώνων που ακολούθησαν.  

Σε δημόσιες ανακοινώσεις τους, αλλά και σε επιστολές που μας κοινοποίησαν οι καλλιεργητές 

ελιάς του Νομού, επισημαίνουν την τραγική κατάσταση που έχει διαμορφωθεί από την 

καθολική ακαρπία για το φυτικό κεφάλαιο αλλά και το εισόδημά τους, γεγονός που 

επιβεβαιώνεται  πλήρως και από τις δικές μας επισκέψεις τα χωριά της Κορινθίας. 

Όπως είναι προφανές από τα παραπάνω, οι όποιες προσδοκίες του αγροτικού κόσμου για να 

αποφευχθεί η κατάρρευση του εισοδήματός  του, εξανεμίστηκαν  οριστικά  μετά και την έναρξη 

της συλλογής του ελαιόκαρπου. 

Αλλά και οι ελπίδες για στήριξη του εισοδήματος τους, εξανεμίστηκαν από την απάντηση του 

αρμόδιου Υφυπουργού, κ. Στύλιου σε απάντηση Επίκαιρης Ερώτησης κατά τον 

κοινοβουλευτικό έλεγχο: «Ποια αποζημίωση, ποιος φάκελος…;!». Εντελώς κυνικά η πολιτική 

ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, δηλώνει ότι απαξιεί, έστω και να καταθέσει φάκελο στήριξης της 

ελαιοκαλλιέργειας στην Ε.Ε.  

Όπως έκανε άλλωστε, και με τον φάκελο για τις ζημιές από τον παγετό που οι αγρότες της 

Κορινθίας δεν έχουν πάρει ακόμα ούτε ένα Ευρώ! 

Επειδή,  η οικονομική κατάσταση του αγροτικού κόσμου της Κορινθίας είναι τραγική, 
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Επειδή, οι επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης, της πανδημίας και της κυβερνητικής πολιτικής 

στον αγροτικό τομέα έχουν οδηγήσει τους κορίνθιους αγρότες στην απόγνωση και πλήττουν 

ολόκληρη την οικονομική αλυσίδα του Νομού, 

Επειδή, οι τεράστιες αυξήσεις σε ενέργεια και εφόδια, δημιουργούν ακόμα χειρότερο 

οικονομικό πρόβλημα  στο σύνολο των αγροτών, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός, 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να ενεργοποιήσει, ώστε να στηρίξει άμεσα το εισόδημα 

των ελαιοπαραγωγών και συνολικά των αγροτών της Κορινθίας που οι 

καλλιέργειες τους επλήγησαν σφοδρά   από την ακαρπία; 

 

2. Προτίθεται, έστω και τώρα, να καταθέσει φάκελο στήριξης στην Ε.Ε., για την 

στήριξη των ελαιοπαραγωγών λόγω κλιματικής κρίσης και πανδημίας; 
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